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Cooperare  între Familie, Şcoală şi Biserică pentru o noua scoala in Gherla 
Initiativa cetateneasca “Vreau  un liceu  de cinste si onoare pentru orasul meu” 

 
Educația este forma cea mai înaltă în lucrarea de modelare și formare a caracterului și 

personalității copiilor și tinerilor. Din acest motiv educația ar trebui să fie prioritatea fundamentală 
a oricărei societăți care dorește progresul spiritual și bunăstarea materială a poporului. 

Din nefericire, educaţia este şi ea afectată de criza spirituală şi morală din societatea 
românească iar dictonul „cine are carte are parte” nu mai este valabil prin urmare, acum „cine 
are carte pleacă departe”, adică în străinătate. 

Pe de altă parte, abandonul școlar, destrămarea familiilor, sărăcia, şomajul, plecarea 
părinților la muncă în străinătate, delicvenţa şi violenţa juvenilă, nesiguranţa zilei, incertitudinea 
viitorului, se constituie în tot atâtea cauze ale crizei educației în școală și în familie la care nu 
putem asista nepasatori fara o implicare responsabila a factorilor de decizie si a tuturor cetatenilor. 

Pentru a opri această degradare spirituală şi socială sunt imperativ necesare o cooperare 
mai activa intre Familie, Scoala si Biserica  dar şi o înnoire spirituală a mentalităţii romanesti 
printr-o cultură a valorilor morale, după cum ne învaţă Sfântul Apostol Pavel când zice: „să nu vă 
potriviți cu acest veac, ci să vă schimbați prin înnoirea minții, ca să deosebiți care este voia lui 
Dumnezeu, ce este bun și plăcut și desăvârșit” (Romani 12, 2). 

Pentru Biserică şi Societate, Familia are un rol esenţial în stabilirea reperelor valorice ale 
copiilor. Familia creştină reprezintă spaţiul intim cel mai de preţ pentru cultivarea iubirii conjugale, 
a iubirii părinteşti, a iubirii filiale şi a iubirii frăţeşti. Lipsa de iubire şi comuniune în familie duce 
la înstrăinarea între membrii acesteia, la violenţă conjugală, la violenţă domestică, la divorţ, care 
au efecte dramatice pentru copii, la abandonul şcolar, la alcoolism şi la alte situatii negative din 
societatea noastra. 

În faţa crizei economice actuale cu efecte negative pentru Familie şi Şcoală, Biserica îi 
cheamă pe părinţi, învăţători şi profesori la o conlucrare permanentă, în spiritul comuniunii 
fraterne şi al solidarităţii practice, ca educaţia copiilor să devină o preocupare comună majoră a 
tuturor gherlenilor si care au  obligatia morala de implicare directa in viata cetatii pentru binele 
copiilor si tinerilor nostri. 

In aceasta directie ne amintim,  ca scoala romaneasca s-a plamadit in pridvorul Sfintelor 
Biserici iar primii dascali au fost preotii si dascalii  bisericesti care au folosit cartile sfinte spre 
invatatura si luminarea poporului.                                           

La nivelul comunitatii gherlene a existat o dorinta de 30 de ani pentru ridicarea unei scoli 
noi,  la Liceul Teoretic Ana Ipatescu insa,  contextul istoric, directiile intereselor  politice ale 
vremurilor si alte atitudini negative ale unora au facut  sa nu inteleaga ca educatia trebuie sa fie o  
prioritate pentru  comunitatea noastra si  nu au facut posibila aceasta actiune pentru ridicarea unei 
scoli,  care se cerea a fi o urgenta  in viata cetatii gherlene. Astfel, actuala scoala  se afla  intr-o 
stare jalnica de degradare vizibila pentru orice cetatean de buna credinta  iar in aceasta stare s-a 
ajuns fara a se fi investit din partea proprietarului (care incaseaza sume ridicate anual din bugetul 
local) insa  scoala in starea ei din acest moment, poate pune in pericol atat viata cat si sanatatea 
copiilor, tinerilor  dar si a vrednicilor dascalilor  din aceasta prestigioasa unitate de invatatamant 
pretuita si iubita de intreaga comunitate gherleana.  
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La intrebarea : “Ce face Biserica pentru comunitatea gherleana?” s-a demarat o initiativa 
cetateaneasca in toate parohiile ortodoxe din Municipiul Gherla pentru a veni in sprijinul 
declansarii si urgentarii ridicarii unei scoli noi pentru cei peste 1200 de elevi cu peste 80 de cadre 
didactice alaturi de personalul auxiliar, scoala  care sa dovedeasca in continuare  prestigiul orasului 
Gherla pe mai departe si care sa asigure conditii optime de invatare si pregatire pentru generatiile 
viitoare. 

În cadrul acestui demers cetatenesc, părinţii elevilor, profesorii din scoala  și preoții din 
parohiile ortodoxe  gherlene  vor  să coopereze și să urmărească același țel: asigurarea unui confort 
educational pentru elevii si tinerii gherleni care invata in aceasta scoala iar educarea şi formarea 
copiilor pentru viață sa aiba loc in conditii normale  la standarde europene  pentru a pregati tinerele 
generatii sa traiasca cu demnitate în familie şi în societate, dar şi în lumina iubirii eterne a lui 
Dumnezeu. 

S-a stabilit adunarea de semnaturi pentru acesta initiativa cetateneasca care sa sustina acest 
demers in fata autoritatilor locale,  care trebuie sa inteleaga in sfarsit, ca glasul cetatenilor trebuie 
ascultat si ca educatia se cuvine sa ramana o prioritate pentru intreaga comunitate gherleana.                            
Astfel, cetatenii gherleni sunt rugati sa sprijine aceasta noua initiativa locala si sa semnneze 
initiativa in  locatiile unde se vor aduna semnaturi.  
 
Locatiile sunt: 
 
Liceul Teoretic Ana Ipatescu (la poarta) în zilele lucrătoare până la ora 16.00 
Magazinul Bisericesc (vis-a-vis Primaria Gherla) 
Parohilie Ortodoxe din Gherla  
Magazinele Veritas Gherla  
Magazinul Feroterm Gherla  
Magazinul pentru Copii si Floraria din spatele restaurantului Conte 
Gradinita Casuta Fermecata  din Parcul Mare 
 
Initiatori: 
Protopopiatul Ortodox Roman Gherla (Protopop Pr. Drd.Paul Iulian Isip) 
Parohia Gherla I Pr. Seiche Fabian  
Parohia Gherla II Pr.Dr. Mircea Bidian si Pr. Drd. Muntean Nicolae 
Parohia Gherla III Pr. Farcas Alexandru  
Parohia Gherla IV Pr. Dr Bagacian Petru  
Dl Farcas Dorin Academy Gherla 
 


